CHINA YOUTH DAILY

服务青年成长 推动社会进步

今日4版 第18108期 共青团中央主管主办 中国青年报社出版

# 习近平致电祝贺帕斯当选玻利维亚总统

民族玻利维亚国总统。 习近平指出,中国和玻利维亚是好朋

心利益和重大关切问题上相互理解和支 持,各领域务实合作成果丰硕,两国人民 友谊深入人心。中方高度赞赏玻方恪守一 个中国原则。我高度重视中玻关系发展,

略伙伴关系不断迈上新台阶, 更好造福两

同日, 国家副主席韩正向玻利维亚当

## 习近平将赴韩国出席亚太经合组织第三十二次 领导人非正式会议并对韩国进行国事访问

中

玉

征求对中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议的意见

# 中共中央召开党外人士座谈会

### 习近平主持并发表重要讲话

李强王沪宁蔡奇丁薛祥出席

新华社北京10月24日电 中共 中央8月27日在中南海召开党外人士 座谈会,就中共中央关于制定国民经 济和社会发展第十五个五年规划的建 议听取各民主党派中央、全国工商联 负责人和无党派人士代表的意见建 议。中共中央总书记习近平主持座谈 会并发表重要讲话强调,谋划"十五 五"时期经济社会发展,要锚定基本 实现社会主义现代化目标,深刻把握 国际国内形势, 扎实推动高水平科技 自立自强,稳步推进共同富裕,动员 全世全国各族人民为推讲福国建设

2025年10月25日 星期六

农历乙巳年九月初五

民族复兴伟业而团结奋斗。

中共中央政治局常委李强、王沪 宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。

座谈会上, 民革中央主席郑建邦、 民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝 明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中 央主席何维、致公党中央主席蒋作君、 九三学社中央主席武维华、台盟中央主 席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党 派人士代表郭雷先后发言。他们高度评 价在以习近平同志为核心的中共中央坚 强领导下我国"十四五"时期经济社会 发展取得的成就,赞同中共中央关于制

划的建议的考虑,并就扩大内需、构建 现代化产业体系、培育发展新质生产 力、推进教育科技人才一体建设、强化 创新链产业链和消费链协同、促进共同 富裕、推动区域协调发展、建设海洋强 国、建设更高水平平安中国、保障能源 和粮食安全、促讲民营经济高质量发 展、深化两岸融合发展等提出意见和

在认真听取大家发言后, 习近平发 表重要讲话。他指出,发扬民主、集思 广益, 广泛听取各方面意见, 是中共中

央研究重大问题、制定重要文件的一贯 做法和优良传统。为做好建议稿起草工 作,中共中央组织了深入的调查研 究,并面向全社会开展了网络征求意

习近平强调,"十五五"时期是基 本实现社会主义现代化夯实基础、全面 发力的关键时期。要对照基本实现社会 主义现代化的目标要求,科学确定经济 社会发展各领域各方面的战略任务和思 路举措。要聚焦影响和制约高质量发展 的重点领域和关键环节, 巩固拓展优 势、破除瓶颈制约、补强短板弱项。要

统筹谋划"五位一体"总体布局和"四 个全面"战略布局的各项任务,形成发 展合力、增强综合效应。

习近平指出, 当前我国发展处于战 略机遇和风险挑战并存、不确定难预料 因素增多的时期。要密切跟踪、精准研 判国际形势,积极识变应变求变,牢牢 把握战略主动。无论外部环境怎么变 化,都要集中力量办好自己的事。要完 整准确全面贯彻新发展理念, 做强国内 大循环、畅通国内国际双循环,妥善 防范化解风险,不断提高发展质量和 (下转2版)

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 陈世涵

时代一步一个脚印向前,历 史在接续奋斗中谱写新篇。2025 年,在中国式现代化壮阔进程中, 留下浓墨重彩的一笔。

10月20日至23日,中国共 产党第二十届中央委员会第四 次全体会议在北京胜利召开。全 会听取和讨论了习近平总书记 受中央政治局委托所作的工作 报告,审议通过了《中共中央关 干制定国民经济和社会发展第 十五个五年规划的建议》。习近 平总书记就《建议(讨论稿)》向 全会作了说明。

这是新时代以来党中央制定 的第三个五年规划建议,也是全 面建设社会主义现代化国家新征 程上的第一个五年规划建议。

站在承前启后的历史交汇 点,新时代中国共产党人发扬伟 大历史主动精神,以坚定的战略 清醒、宏阔的战略视野、系统的战 略部署,发出了乘势而上、接续推 进中国式现代化建设,续写经济 快速发展和社会长期稳定两大奇 迹新篇章的豪迈宣言。

### 承前启后、接续奋 斗——"实现社会主义 历史过程"

天的中国,前所未有地可触可及。

会发展,是中国共产党治国理政 的一种重要方式,也是中国特色 社会主义一个重要政治优势。

世界东方,人类历史上规模最 大的现代化实践,继续展开一幅什 么样的宏伟蓝图?中共二十届四中

超越短期动荡。

现代化是一个阶梯式 递进、不断发展进步的 几代人的现代化梦想,在今

从"一五"到"十四五",风雨无阻 前行、前赴后继奋斗,现在,我们 离基本实现社会主义现代化只有 制定中长期规划指导经济社

全会的召开,引发全球关注。

外媒纷纷评价:"此次会议对 于决定世界第二大经济体的长期 政策至关重要。""中国将重申一种 稳健、务实的发展愿景,正是这种 愿景支撑其抵御全球不确定性影 响,保持了发展势头。""这体现中 国对自身治理模式的坚定信心。中 国的长远发展导向使其目光能够 (下转4版)

10月23日,"澳门青年看祖国"参访团成员一起合影。10月23 日,"澳门青年看祖国"系列活动在湖南省韶山市举行会师仪式,为本 刘玉珠/摄(新华社发)

### 将10月25日设立为 台湾光复纪念日

全国人大常委会通过决定

新华社北京10月24日电 十四届全国人大常委 会第十八次会议24日经表决,通过了关于设立台湾光 复纪念日的决定,以法律形式将10月25日设立为台湾 光复纪念日,并规定国家通过多种形式举行纪念活动。

决定指出,1945年,包括台湾同胞在内的全体中 华儿女前仆后继、浴血奋战,取得中国人民抗日战争暨 世界反法西斯战争的伟大胜利,台湾随之光复,重回祖 国怀抱。台湾光复是中国人民抗日战争胜利的重要成 环,是两岸同胞的共同荣光和全体中华儿女的民族记 忆。为维护世界反法西斯战争胜利成果和战后国际秩 土完整的坚定意志,强化两岸同胞共同民族历史记忆, 共和国宪法》,十四届全国人大常委会第十八次会议作 出设立台湾光复纪念日的决定。 (下转2版)

> 党的二十届四中全会于 10月20日至23日在北京举 行,中央委员会总书记习近平 作重要讲话,会议审议通过了 《中共中央关于制定国民经济 和社会发展第十五个五年规划 的建议》。全国广大团员和青 年认真学习习近平总书记在党 的二十届四中全会上的重要讲 话和会议精神,一致表示将以 昂扬向上的精神风貌立足岗 位、勇担使命,积极投身中国 式现代化建设的新征程。

### 勇担使命,将个 人发展融入国家发 展大局

中国青年五四奖章获奖 者、中国科学院上海微系统 与信息技术研究所研究员郑 理表示: "作为青年科技工作 者,面向世界科技最前沿与 国家重大需求,我们必须勇 担历史使命,将个人理想融 入国家发展大局,聚焦关键 核心技术, 秉持科技报国的

才

中

起

中国科学技术大学研究生 会主席团成员钱洁琦表示: "作为一名马克思主义理论专 业的硕士研究生, 我将以党的 创新理论为指引,把马克思主 义理论与实践相结合,努力提 升自己的专业素养,为马克思 主义中国化时代化贡献自己的

党的二十届四中全会的召 开,让安徽省乡村振兴青年 先锋、亳州市利辛县90后农 业创业者闫博更加坚定了在 肥业、种业领域深耕的决 心。他表示:"未来我将以党 的二十届四中全会精神为指 引,努力钻研农业技术,积 极服务乡亲群众, 让更多农 业科技成果在希望的田野上 落地生根。" (下转2版)



## 共青团中央书记处召开扩大会议 传达学习党的二十届四中全会精神

本报讯 (中青报·中青网记者杨 宝光) 10月24日, 团中央书记处召 开扩大会议, 传达学习党的二十届四 中全会精神, 研究学习宣传贯彻举 措。团中央书记处第一书记阿东主持

会议认为,党的二十届四中全会 是在向第二个百年奋斗目标进军的新 征程上举行的一次十分重要的会议。 面对错综复杂的国际形势和艰巨繁重 的国内改革发展稳定任务,面对一系 列重大风险挑战,"十四五"时期党和 国家事业取得新的重大成就,根本在 于以习近平同志为核心的党中央领航 掌舵,在于习近平新时代中国特色社会 主义思想科学指引。奋进新征程,必须 高举团旗跟党走,深刻领悟"两个确立" 的决定性意义,坚决做到"两个维护"。

会议认为,"十五五"时期是基 本实现社会主义现代化夯实基础、全 面发力的关键时期, 在基本实现社会 主义现代化进程中具有承前启后的重 要地位。全会审议通过的《中共中央关 于制定国民经济和社会发展第十五个五 年规划的建议》,对未来5年发展作出 顶层设计和战略擘画, 是乘势而上、接 续推进中国式现代化建设的又一次总动 员、总部署。要深刻领会"十五五"时 期经济社会发展的重大意义、形势判 断、指导思想和原则,紧紧围绕全会部 署的战略任务和重大举措,融入大局、 服务大局,为实现"十五五"发展的宏 伟蓝图汇聚青春智慧和力量。

会议强调,学习好贯彻好全会精神 是当前和今后一个时期的重大政治任 务,要一体推进共青团、青联、学联、少先 队学习宣传贯彻。要组织开展主题学习, 发挥"青年讲师团""红领巾巡讲团"等作 用,广泛深入宣传宣讲,加强研究和解读 阐释,推动全会精神走进青少年、更好入 脑入心入魂。要深入贯彻全会作出的战 略部署,全面落实党建带团建制度机制, 纵深实施中长期青年发展规划,进一步 做实青少年思想政治引领和价值观塑造

工作,进一步组织动员青年积极投身国 家重大战略、奋力建功"十五五",进一步 为青年成长赋能、促进青年高质量发展, 进一步加强共青团自身建设、推动全面 从严管团治团走深走实,更好团结引领 广大团员和青年坚定理想信念,厚植家 国情怀,勇担历史使命,奋力书写为中国 式现代化挺膺担当的青春篇章。

团中央书记处同志出席会议。团中 央直属机关党的二十大代表、机关各部 门单位主要负责同志参加会议。

# 跑好属于我们这代人的接力棒

本报评论员

10月23日,党的二十届四中全会 胜利闭幕。这次重要会议,既对"十四 五"时期极不寻常、极不平凡的发展历 程作出了深刻总结,也为"十五五"时期 谋篇布局发挥了战略导向作用,对于凝 聚全党全国各族人民磅礴力量,以中国 式现代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业,具有里程碑式的重大意义。

习近平总书记强调,"十五五"时 期是基本实现社会主义现代化夯实基

础、全面发力的关键时期。全会最引人 瞩目的成果,是审议通过了《中共中央 关于制定国民经济和社会发展第十五 个五年规划的建议》。这份纲领性文献 精准擘画未来5年发展蓝图,成为乘 势而上、接续推进中国式现代化的又 一次总动员、总部署,为深入推动高质 量发展锚定了清晰航向。

全会深刻指出,实现社会主义现 代化是一个阶梯式递进、不断发展进 步的历史过程,需要不懈努力、接续奋 斗。这一科学论断,不仅是对国家发展 规律的精准把握,更是对广大青年的

殷切期许。当代青年不仅将见证这一历 史过程,更将成为这场伟大实践的参与 者、建设者。奋力书写为中国式现代化挺 膺担当的青春篇章,理应成为当代青年 自觉担当的历史使命。

从建设现代化产业体系、抢占科技 发展制高点,到投资于物与投资于人紧 密结合,再到繁荣社会主义文化、办好人 民满意的教育,党的二十届四中全会提 出的诸多重要表述,都与青年群体紧密 相关,为青年成长成才创造了良好环境、 搭建了宽广舞台。现代化建设成果更多 更公平惠及包括青年在内的全体人民,

中国式现代化就拥有最可靠、最深厚、最 持久的力量源泉。

全会分领域部署"十五五"时期战略 任务与重大举措,更是为青年指明了奋 斗方向、清晰了实践路径、预留了成长坐 标。广大青年循着这份高规格"人生发展 指南",在经风雨、见世面中长才干、壮筋 骨,练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真 本事,定能在时代舞台上展现青春作为、 彰显青春风采、贡献青春力量,让青春在 不懈奋斗中绽放绚丽之花。

坚持党的领导是中国式现代化的本 质要求,也是根本保证。回望过去五年,党 和国家事业之所以能取得一系列重大成 就,根本在于以习近平同志为核心的党中 央领航掌舵,在于习近平新时代中国特色 社会主义思想科学指引。青年一代要成长 成才,同样需要牢牢把握这一根本,坚定 不移听党话、跟党走,牢记习近平总书记 谆谆教导,做有理想、敢担当、能吃苦、肯 奋斗的新时代好青年。 编制和实施中长期规划是我们党

治国理政、领导经济社会发展的一种 重要方式。"十四五"规划纲要提出, "深入实施青年发展规划,促进青年全 面发展"。 (下转2版)

国内统一连续出版物号 CN 11-0061 邮发代号 1-9 电话中继线:010-64098000 发行:010-64098482 广告:010-64098258 内容版权:010-64098443 中国青年网:www.youth.cn 中青在线:www.cyol.com